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На сьогоднішній день в Україні стан основних засобів можна 
визнати незадовільним, низькими темпами здійснюється оновлення 
матеріально-технічної бази виробництва, досить проблематичним є 
запровадження нових технологій для підприємств. Недостатність 
фінансового забезпечення відтворення основних засобів на 
підприємствах є основною причиною такого становища.  

Ефективність діяльності сільськогосподарського підприємства 
залежить від певних факторів. Останніми роками помітно 
збільшилось значення речових факторів виробництва – основних 
засобів. Протягом останніх років в більшості підприємств аграрної 
сфери спостерігається низький рівень ефективності відтворювальних 
процесів. Ефективність відтворювальних процесів певною мірою 
залежить від термінів експлуатації активної частини основних засобів. 

Аналіз управління відтворенням основних засобів на 
сільськогосподарських підприємствах України показує недостатню 
ефективність використання принципів управління. Причиною низької 
ефективності відтворення основних засобів є невідповідність потреб 
та можливостей підприємства. Даний факт пов'язаний із 
подорожчанням сільськогосподарської техніки, так як вартість та 
кількість нової техніки, що ставиться на баланс, є набагато вищою за 
вартість та кількість техніки, що списується. 

Від формування джерел фінансування відтворення основних 
засобів залежить ефективність діяльності суб’єктів господарювання, 
кінцеві результати господарської діяльності підприємства, зокрема: 
випуск продукції, її собівартість, прибуток, рентабельність, стійкість 
фінансового стану, конкурентоспроможність їхньої продукції. Саме 
під впливом конкуренції підприємства здійснюють більш прискорене 
списання основних виробничих засобів з метою придбання більш 
прогресивного устаткування, впровадження сучасних технологій.  

Роль основних засобів у процесі виробництва, особливості їх 
відтворення в умовах ринкової економіки зумовлює вимоги щодо 
інформації про, їхню кількість, стан, вартість, технічний рівень рух і 
ефективність використання основних засобів.  
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Проблеми фінансового забезпечення відтворення основних 
засобів потребують особливої уваги не тільки з боку вчених, а і 
практиків. Тому й надалі залишається актуальним вивчення 
фінансового забезпечення відтворення основних засобів. 

У науковій літературі теоретичним аспектам фінансового 
забезпечення основних засобів значну увагу приділено в роботах 
Поддєрьогіна А.М., Онисько С.М., Шматковської Т.О., Агрес О.Г., 
Доценко Н.С., Шевченко Н.І., Бурлака В. 

На нашу думку, потрібно виділяти власні фінансові ресурси як 
джерела відтворення основних засобів, а саме: амортизаційні 
відрахування, чистий прибуток, нерозподілений прибуток, грошові 
кошти від здачі майна в оренду. 

Основним джерелом відтворення основних засобів вважається 
амортизація. Саме її призначення полягає в тому, щоб покрити знос 
основних засобів та відшкодувати їх вартість.  

Слід зазначити, що особливість амортизації виявляється в тому, 
що вона використовується  у разі беззбиткової діяльності 
підприємства, тобто необхідне постійне надходження коштів  в 
підприємство не менше визначеної собівартості продукції, адже та 
частина коштів і буде джерелом  що використовуватиметься на 
відтворення основних засобів. 

Наступним джерелом відтворення основних фондів є чистий 
прибуток, що залишається у розпорядженні підприємства після сплати 
всіх податків і зборів. Цей показник є вирішальними для підприємства 
тому, що він відображає головну мету його подальшої діяльності. 
Використання прибутку як джерела фінансування є не можливим у 
разі збитковості підприємств.  

Нерозподілений прибуток є також джерелом власного 
фінансового забезпечення. Саме він характеризує  ту суму прибутку 
яку реінвестовано безпосередньо в розвиток підприємства. Однією з 
умов наявності цього джерела є прибутковість підприємства. 

Грошові кошти від здачі майна в оренду приносять 
підприємству додатковий прибуток, який може бути використаний як 
джерело відтворення основних засобів. 

Також потрібно виділяти позичкові джерела, такі як банківські 
кредити, лізинг. В період економічної кризи банки зменшили кількість 
видачі довгострокових кредитів, надають лише короткострокові та під 
високі відсоткові ставки. Хоча не для кожного сільськогосподарського 
підприємства кредит є ефективним джерелом фінансування. 
Причинами цього є низька кредитоспроможність 
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сільськогосподарських підприємств під час фінансової кризи. 
На противагу довгостроковим кредитам банків ми можемо 

запропонувати лізинг, як джерело фінансування аграрних 
підприємств. Його переваги полягають в тому, що основні засоби не 
купуються у власність, а використовується на правах оренди. 

Отже, в сучасних умовах фінансової кризи необхідність 
відтворення основних виробничих засобів є гострою проблемою 
сільськогосподарських підприємств, особливо в період переходу до 
ринкових відносин, від вирішення яких залежить фінансовий стан 
підприємства, конкурентоспроможність його продукції на ринку, 
рейтинг, репутація тощо. 

Відтворення основних засобів забезпечує збільшення випуску 
продукції в більш стислі строки із значно меншими матеріальними 
витратами. За допомогою власних та позичкових джерел 
фінансування відтворення основних засобів сільськогосподарські 
підприємства України  можуть стати більш рентабельними. 

Перераховані нами джерела фінансування підприємств аграрної 
сфери дають можливість підприємствам оновлювати основні засоби, 
лише за умови прибуткової діяльності підприємства.  
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ЗА КРЕДИТАМИ БАНКІВ 
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Основу підприємства складає власний капітал, проте ефективна 

його діяльність неможлива без залучення позикових коштів. Позикові 
кошти дозволяють суттєво розширити обсяги господарської 
діяльності підприємства, забезпечити більш ефективне використання 
капіталу, пришвидшити формування цільових фінансових фондів та 
підвищити ринкову вартість підприємства.  

Кредитування  це процес, що включає сукупність механізмів 
реалізації кредитних відносин. Усі питання щодо кредитування 
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